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сільськогосподарських культур в сівозміні з врахуванням їх біологічних 
особливостей, а також критичних періодів водоспоживання. 
Прогнозування цих показників дозволяє оптимізувати роботу насосних 
станцій, дощувальних машин, скоротити витрати агроресурсів, 
підвищити економічну ефективність та екологічну безпеку зрошуваного 
землеробства.   

Завданням проведених досліджень було провести прогнозування 
водопотреби сільськогосподарських культур в сівозміні та сформувати 
графіки поливів з використанням інформаційних засобів. Для досліджень 
використано програму CROPWAT 8.0, яка створена ФАО ООН у 2009 р. 
Ця програма дозволяє формувати таблиці вихідних даних з добовим 
балансом ґрунтової вологи, забезпечує простий імпорт/експорт даних і 
графіків через буфер обміну або текстові файли ASCII, створювати 
інтерактивні графіки поливів, які можна змінювати й настроювати з 
урахуванням потреб користувача. Програма має розширені можливості 
друку графічної та цифрової інформації.  

Структура програми CROPWAT організована у вигляді 8 різних 
модулів, включаючи 5 модулів баз даних і 3 розрахункові модулі. Доступ 
до цих модулів здійснюється через головне меню CROPWAT, або через 
Панель модулів, яка постійно знаходиться на лівому боці Головного 
вікна. Це дозволяє користувачу легко комбінувати різні дані про клімат, 
культурі і ґрунти для розрахунку водопотреби культур, формування 
графіків поливів і подачі води на сівозміну.   

Після введення необхідних вихідних даних в програмні модулі 
відбувається автономний електронний розрахунок поливних норм, а 
також строків і норм вегетаційних поливів. 

Прогнозований режим зрошення можна корегувати шляхом зміни 
вихідних параметрів: температури й відносної вологості повітря, кількості 
опадів, швидкості вітру, тривалості сонячного сяйва. Після зміни 
зазначених показників будуть змінюватись строки і норми поливів по 
кожній культурі зрошуваної сівозміни. Вихідні дані для прогнозування 
строків і норм поливів можна обирати безпосередньо з приладів, які 
розташовані на зрошуваних масивах або бази даних мережі Інтернет. 
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Фенхель звичайний – культура широкого спектру використання та 
невичерпного потенціалу корисних властивостей. Вирощування 
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фенхелю на півдні України неможливе без певних технологічних новацій 
з урахуванням специфічних ґрунтово-кліматичних умов зони та реакції на 
них рослин.  

Розробка елементів технології вирощування культури повинна 
супроводжуватись дослідженням їх впливу на рівень засміченості посівів, 
адже фенхель звичайний характеризується низькою 
конкурентоспроможністю по відношенню до бур’янів на початкових 
етапах розвитку. Це пов’язано зі значною тривалістю періоду сівба-
сходи, повільним розвитком та наростанням надземної маси в період 
формування двох пар справжніх листків. Перші 1,5-2 місяці після сівби – 
гербокритичний період для рослин фенхелю. 

У посівах фенхелю звичайного домінуючою за кількісним складом 
та видовою різноманітністю була група малорічних дводольних бур’янів, 
питома вага яких становила 88,1% від загальної кількості. У середньому 
за 2011-2013 рр., кількість бур’янів у посівах фенхелю звичайного у фазу 
сходів культури змінювалась по варіантах досліду від 5,3 до 12,4 та 
становила, у середньому, 9,3 шт./м2. При досягненні найвищого за 
вегетацію рівня забур’яненості межі коливань даного показника в розрізі 
досліджуваних факторів складали 12,3-33,8, середнє значення – 21,7 
шт./м2. У фазу стиглості кількість бур’янів зменшувалась до 11,3-26,5 та 
становила, у середньому, 18,3 шт./м2. Ступінь засміченості більшості 
дослідних ділянок був середнім. 

Серед факторів, що вивчались, значний вплив на рівень 
забур’яненості посівів фенхелю звичайного мали строки сівби та ширина 
міжряддя. Суттєвих змін кількісного складу бур’янів на фоні застосування 
різних доз азотних добрив не відмічено. 

На основі аналізу забур’яненості посівів фенхелю звичайного 
можна зробити висновок, що мінімальний її рівень спостерігався при 
широкорядній сівбі з міжряддям 45 см у пізній строк, найвищий – на 
ділянках ранньовесняної сівби з міжряддям 30 см. З точки зору 
зменшення ступеня засміченості посівів та раціонального використання 
матеріально-технічних ресурсів доцільним є поєднання варіантів 
раннього та середнього строків з широкорядним способом сівби, а також 
проведення сівби з міжряддями 15, 30 см у пізній строк. 
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